

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 140 (4194)
Год издания 36-й

СУББОТА, 24 НОЯБРЯ 1973 года

Цена 2 коп.

РЕЗЕРВЫ ЕСТЬ

По фермам колхоза имени Ленина

Концентрация животноводства — настойчивое требование времени. Это начинают понимать в колхозе имени Ленина. По этому пути сделаны первые шаги: на Большеселковской ферме в двух коровниках сосредоточено 360 коров, или 84 процента всего молочного стада колхоза. Кроме того, на ферме стоят откормочники и молодняк до года — еще 165 голов крупного рогатого скота.

Естественно, такому поголовью надо много кормов. И в направлении увеличения их ведется работа. Распахано 125 гектаров лугов, которые весной будут засеяны вико- и гороховыми смесями, будет подсеян клевер с тимофеевкой. Это улучшение — оно будет проведено на всех лугах — позволит увеличить в дальнейшем урожайность трав и в целом запасы кормов.

С весны будущего года в Большеселковской бригаде начнется строительство культурных пастбищ. Часть их площадей уже засеяна травами.

Таковы планы правления колхоза имени Ленина. Претворение их в жизнь поможет хозяйству увеличить производство продукции животноводства. Над решением этой главной задачи сейчас трудится большой коллектив животноводов.

Каково положение дел на фермах хозяйства в настоящее время? С этой целью члены бюро райкома КПСС утром 22 ноября побывали на Большеселковской и Ромачинской фермах и детально изучили обстановку на месте.

Было отмечено, что в хозяйстве проведена определенная работа по подготовке к зимовке скота. Всем понравилось, что к дворам своевременно подвезены скирды соломы и сена.

На Большеселковской ферме было опробовано запаривание соломы под пленкой, без всякой емкости. Хотя солома была не измельчена и она не совсем пропарилась, все же шаг вперед был сделан, и он доказал, что запариванием соломы можно и нужно заниматься. Тут же все вместе решили, что в дальнейшем эту операцию лучше проводить в ящиках. Кстати, к их изготовлению уже приступили. Об этом нам сообщили во время подготовки данного материала к печати.

Свиноферма в Ромачах большая, но в ней грязно, сыро. В канализации задерживается навозная жижа. В таких условиях на марку идет большой труд животноводов: отмечается падеж молодняка, медленно прибывают в весе откормочники. Выход один — реконструкция этого помещения, но реконструкция продуманная — таково общее мнение проверяющих.

В ходе проверки было установлено, что плохо и не всегда используются доильные установки, стойла не своевременно очищаются от навоза, из-за этого коровы грязные, к тому же они не выгоняются на прогулки, животных не кормят хвойной мукой, не всегда четко работает механизация. Все это усложняет работу животноводов и снижает продуктивность скота.

Красные уголки на фермах в неприглядном состоянии, сюда редко приходят агитаторы или политинформаторы, словом, массово-политическая работа с животноводами не ведется, редко, всего лишь раз в месяц, с ними проводятся занятия по зоотехнике и экономике.

Отмеченные недостатки (одни прямо, другие косвенно) влияют на производство, и не случайно в колхозе низкие надои молока. За 10 месяцев текущего года получено лишь по 1359 кг молока от коровы, что ниже соответствующего периода прошлого года на 23 кг.

После проверки состоялось совещание с партийно-хозяйственным активом колхоза. На нем шел большой разговор о повышении ответственности каждого работающего за свое дело, особенно специалистов, ибо из-за нетребовательности и возникающей на этой почве халатности рождаются многие недостатки.

Были вскрыты резервы колхозного производства. Чтобы получить много продукции животноводства, надо иметь крепкую кормовую базу, а чтобы увеличить количество кормов, руководству и специалистам хозяйства следует серьезно заняться удобрениями. Необходимо больше приобретать туков. Затраты на них окупаются сторицей.

На совещании актив колхоза заверил членов бюро, что все вскрытые недостатки на фермах будут устранены в течение 10 дней. А в начале декабря состоится новая проверка.



Пятилетку — досрочно ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

16 ноября рабочий комитет Пижемского леспромпхоза совместно с администрацией рассмотрели итоги работы лесопунктов, цехов, смен и бригад за октябрь 1973 года и определили победителей в социалистическом соревновании.

Среди лесопунктов и цехов первое место с вручением переходящего Красного знамени предприятия присуждено коллективу лесопильного цеха. Второе — Арбинскому лесопункту.

Среди мастерских участков победителем признан Арбинский мастерский участок. В сменах

нижнего склада лучшей стала смена мастера В. А. Репина. Среди смен лесопилки и деревообработки впереди смена Г. А. Оботниной, на втором месте — смена мастера И. П. Лебедева.

Среди малокомплексных бригад первой признана бригада Н. Т. Махнева — Арбинский лесопункт, вторыми — бригады Н. П. Шутова и Г. А. Коновалова, а третье место разделили бригады Н. Д. Ваганова и С. Г. Новоселова.

Победителям выданы денежные премии.

В. СКОРОХОВ.

Более десяти лет работает в мебельном цехе Шайгинского деревообрабатывающего завода Галима Ахматова. За это время она освоила несколько смежных профессий. Г. Ахматова может работать на разных станках, на заготовке деталей для мебели, на изготовлении хлебных лотков. Ее можно увидеть на всех работах, где требуются рабочие руки, где нужна сноровка и умение.

Богатый опыт и хорошее знание технологии производства позволяют Галиме Ахматовой добиваться высокой выработки. Сменные задания она ежедневно выполняет на 125—127 процентов.

Фото А. Мухарлямова.

Человек трудом славен О СЛЕСАРЕ — ДОБРАЯ СЛАВА

— Николай Александрович, посмотри, пожалуйста, что-то у меня двигатель барахлит, — обратился к Решетникову подошедший шофер лесовоза. И слесарь, оставив свою работу, пошел ему помогать. Пока неполадка не была устранена, он не отошел от двигателя. А потом спокойно и уверенно вновь взялся выполнять начатое дело.

В Пижемском лесхозе о Николае Александровиче Решетникове идет добрая слава. Шоферы и механизаторы говорят о нем:

— Удивительный человек. За любое дело берется с душой. Наверное, поэтому и техника, отремонтированная Николаем, работает безотказно.

Примечательно и то, что ремонт Н. А. Решетников умеет выполнять в кратчайшие сроки. Возвращая технику в строй, этим самым способствует он успешному выполнению предприятием плана.

Сейчас в лесу трудятся трелевочные тракторы. Они ведут заготовку древесины. А в мастерской лесхоза «решается судьба» лесовозов. Рабочие мастерской, а в их числе

и Николай Решетников, стремятся как можно быстрее вернуть в строй эти машины, не забывая и о качестве ремонта.

Слесарем по ремонту машин и тракторов Н. А. Решетников работает шестой год. Свою профессию очень любит, старается овладеть ею в совершенстве. Конечно, не всегда и все получается гладко, но он не теряет. Знает, что товарищи ему помогут, не оставят в беде.

Не сразу Николай Александрович нашел свое призвание. Некоторое время работал станочником в Пижемском леспромпхозе. Но любовь к технике сделала свое, и он перешел работать в ремонтную мастерскую лесхоза.

На мою просьбу дать характеристику работы слесаря Решетникова главный механик лесхоза В. Т. Воронцов сказал:

— Неоднократные поощрения премиями, награждение Почетными грамотами предприятия, его фотография на Доске почета лесхоза — вот характеристика труда слесаря. Они говорят сами за себя.

С. МИХАЛИЦЫНА.

Депутаты учатся

В Пижемском поселковом Совете на днях проходил семинар с молодыми депутатами, избранными впервые. Они в Совете составляют половину общего числа депутатов.

На семинаре народные избранники прослушали вопросы: депутат и сессия, депутат в постоянной комиссии, депутат в избирательном округе, депутат и рабочий коллектив.

О гарантиях депутата местного Совета рассказал инструктор исполкома райсовета В. Л. Соловьев.

Секретарь поселкового Совета Н. В. Савиных ознакомила молодых депутатов с состоянием и оформлением первичных актов, заявлений.

Старейший депутат поселка В. А. Соловьев рассказал о своем многолетнем опыте работы народного избранника.

Вопросами и ответами, непринужденной беседой закончилась депутатская учеба.

А. ЧИКИШЕВ,
председатель
Пижемского
поссовета.

Заседание Всероссийского совета колхозов

Москва. (ТАСС). Меры по усилению комплексной механизации животноводческих ферм в колхозах обсуждены на заседании Всероссийского совета колхозов.

«Использование современной техники и рациональная организация труда позволили, например,

колхозу имени Ленина Новомосковского района Тульской области снизить затраты труда на производство центнера молока до двух человеко-часов, что значительно меньше, чем в других хозяйствах. Подобный эффект получен от современной технологии и на

откормочном предприятии Кирсановского межхозяйственного объединения Тамбовской области. Затраты на один центнер привеса крупного рогатого скота составили здесь всего 4 человеко-часа.

Всероссийский совет колхозов в своем поста-

новлении признал важнейшей задачей колхозов, межколхозных производственных объединений и предприятий широкое внедрение на животноводческих фермах комплексной механизации производственных процессов и прогрессивных технологий содержания скота и птицы.

ДИСЦИПЛИНА — ПРЕЖДЕ ВСЕГО

Партийная организация совхоза «Ошминский» одна из крупных в нашем районе. Она насчитывает в своих рядах 47 членов и кандидатов партии. И нет сомнения в том, что от дисциплины, организованности, боевитости коммунистов, их деловитости во многом зависит успех производственной деятельности хозяйства.

Об этом и шел разговор ошминских коммунистов на прошедшем 14 ноября отчетно-выборном партийном собрании.

С отчетным докладом перед партийцами выступил секретарь парткома совхоза Ю. Н. Коржавин. Он подробно остановился на проделанной за отчетный период организационно-партийной и культурно-массовой работе в коллективе, дал анализ работы системы партийного просвещения, группы народного контроля, профсоюзной, комсомольской организации, стенной печати, остановился на итогах хозяйственной деятельности совхоза.

Благодаря правильной расстановке партийных сил парторганизация постоянно оказывает свое влияние на все решающие участки производства. Из общего числа коммунистов 33 члена партии работают механизаторами, животноводами, трудятся на ответственных руководящих должностях: бригадирами, начальниками отделений, специалистами.

Многие из них кроме своей основной работы имеют и добросовестно выполняют партийные поручения. Так, коммунист Б. М. Бабин руководит агитколлективом, член партии А. И. Томилов избран партгруппоргом, А. Н. Юдинцев, как член парткома, отвечает за организацию контроля по выполнению ранее принятых решений.

Но, как отмечалось в отчетном докладе секретаря парткома и выступающих, многие коммунисты не имеют партийных поручений. Это ведет к понижению активности коммунистов в партийной работе. Некоторые члены партии не по-

ПОВЫШАТЬ БОЕСПОСОБНОСТЬ

сещают партийные собрания, не регулярно платят членские взносы, нарушают требования Устава КПСС. Об этом говорит и тот факт, что 6 человек еще не получили новых партийных документов. Коммунисты Ф. М. Вьюгин и В. К. Михалицын соизволили не явиться на отчетно-выборное партийное собрание, которое созывалось дважды. Эти факты свидетельствуют о том, что мероприятия, проводимые партийной организацией, дирекцией совхоза по укреплению партийной и трудовой дисциплины, не дают должного эффекта, не достигают намеченной цели.

От партийной и трудовой дисциплины зависит многое. Там, где есть строгая партийная дисциплина, как правило, своевременно проводятся все полевые и уборочные работы, ведется подготовка к зимовке, успешно проводится организационно-партийная и воспитательная работа в коллективе. Успешно выполняются государственные планы.

В выступлении коммуниста Б. М. Бабина было отмечено, что за отчетный период в совхозе проведено более 85 различных собраний и совещаний. Но все ли они дали ожидаемый эффект? Нет, не все. Взять хотя бы весенне-полевые работы. Вопросы весенней посевной обсуждались на открытом партийном, профсоюзном собраниях, на совещании механизаторов. Однако сев в хозяйстве затянулся, и качество его жалело иметь много лучшего. Много имелось недостатков и в организации уборки урожая, заготовки кормов, подготовки к зимовке скота, хотя все эти вопросы обсуждались неоднократно.

В хозяйстве наблюдаются непроизводительные простои техники, велики потери рабочего времени из-за нарушений трудовой дисциплины среди механизаторов и других звеньев.

ГЛАВНОЕ ЗВЕНО

Много предстоит работы партийной организации, дирекции совхоза в деле повышения урожайности полей, эффективного использования земель, улучшения работы с удобрениями. При урожайности 6 центнеров с гектара, который получен в совхозе в этом году, трудно поднять продуктивность животноводства на новую высоту.

Всем известна народная мудрость: «Хлеб—это и молоко, и мясо». Следовательно, подъем урожайности полей—главное звено, за которое надо взяться партийной организации в своей работе. Крайне медленно ведется в совхозе строительство складов под удобрения, животноводческих ферм, мало строится в совхозе жилья. Затягивается сдача в эксплуатацию здания новой школы.

Слаба в хозяйстве и кормовая база. А резервы для ее укрепления есть. В совхозе около тысячи гектаров лугов и пастбищ. Но их надо окультуривать. Многие из них заросли кустарником. Освоено только 18 гектаров. Партком совхоза должен уделить этому вопросу должное внимание.

КАДРЫ РЕШАЮТ ВСЕ

Успех решения любой поставленной задачи зависит от того, как коммунисты доведут и разъяснят свое решение людям, от того, как решается вопрос подбора расстановки и воспитания кадров. Выступающие коммунисты П. В. Втюрин, В. Н. Дурнев отмечали, что работа с людьми в совхозе не на должном уровне. Надо всю организаторскую и воспитательную работу начинать с бригады. В совхозе их семь. В них надо вести работу с рабочими, как в самом низовом звене сельскохозяйственного производства. На собрании отмечалось, что надо лучше использовать и обогащать

ранее накопленный опыт работы с кадрами. С этой целью в совхозе организована учеба механизаторов, шоферов, животноводов. Это дает положительные результаты. В хозяйстве хорошо укомплектовано звено шоферов. Учеба им идет на пользу. Они повышают классность. Среди них меньше нарушителей трудовой дисциплины, не пренебрегают техникой.

Коммунисты высказали пожелания партийной организации и дирекции совхоза организовать экономическую учебу бригадиров, начальников отделений и специалистов. Это необходимо и диктуется временем. Сегодня неизмеримо повышается роль специалистов совхоза в укреплении трудовой дисциплины, в воспитании рабочих.

В отчетном докладе и выступлениях коммунистов были затронуты вопросы торговли, бытового обслуживания населения. Много претензий было предъявлено в адрес комбината бытового обслуживания. Было отмечено, что очень редкими гостями в совхозе бывают мастера по ремонту радио, телевизоров, стиральных машин, мастера пошива.

В обсуждении доклада приняли участие коммунисты П. В. Втюрин, А. Г. Втюрин, П. К. Лопатин, А. В. Белкин, А. С. Кислицын, В. М. Михалицын и другие. В принятом постановлении перед коммунистами были поставлены задачи на будущее, определены мероприятия по устранению имеющихся недостатков в партийной работе.

С речью перед ошминскими коммунистами выступил первый секретарь РК КПСС Н. П. Воробьев.

В работе собрания принял участие инструктор областного комитета партии Ю. Я. Соловьев.

На первом заседании партийного комитета совхоза, проходившего в этот же день, секретарем парткома избран Ю. Н. Коржавин.

В. РЫБАКОВ.

КОНКУРС СЕЛЬСКИХ ПОВАРОВ



В Доме культуры совхоза имени Ленина Ленинского района Московской области проходил первый конкурс сельских поваров столовых, которые в селах Подмоскovie обслуживают тружеников сельскохозяйственного производства. В конкурсе приняли участие двадцать восемь человек. Это победители районных соревнований, приехавшие показать свое мастерство и добиться права участвовать во всесоюзном конкурсе, который будет проходить в декабре в Ставрополе.

Внешний вид блюд, вкусовые качества и технология их приготовления, а также санитарное состояние рабочего места—все учитывалось в этом любительном состязании.

Победителями стали повар Яхромского совхоза-техникума Дмитровского района А. И. Мухин и повар колхоза «Заветы Ильича» Домодедовского района Г. А. Батищева.

На снимке: А. И. Мухин и Г. А. Батищева. (Фотохроника ТАСС).

Кировский биохимический завод начал счет третьей тысяче тонн кормовых дрожжей. Значительная часть их уже стала хорошим компонентом комбикормов на фермах Латвии, Татарии, Краснодарского края, Саратовской, Московской, Горьковской, Белгородской и многих других областей и республик.

Крупнейший в стране биохимический комбикомплекс оснащен современным отечественным оборудованием.

—Многие системы и агрегаты созданы впервые, — рас-

КОРМА ИЗ ДРЕВЕСНЫХ ОТХОДОВ

сказывает директор предприятия Э. В. Крылов.—Все процессы на заводе —от переработки сырья до выпуска готовой продукции — автоматизированы и механизированы. Работу технологических линий и агрегатов контролируют более 3500 сложных приборов.

При достижении проектной мощности завод будет ежегодно выпускать тысячи тонн фурфурола, без которого не обходится нефтеперерабатыва-

ющая промышленность, 60 тысяч тонн кормовых дрожжей. Экономический эффект таких кормов немалый: скармливание тонны дрожжей позволяет сэкономить в животноводстве до 1200 рублей, в птицеводстве—почти наполовину больше. На откорме свиней, например, килограмм такого корма обеспечивает получение более килограмма мяса. Сырьем для производства кормовых дрожжей служат отходы древесины,

которых в области достаточно. С каждым днем наращивая выпуск кормовых дрожжей, завод помогает работникам ферм и птицефабрик производить высококачественные продукты животноводства с меньшими трудовыми затратами, с более низкой себестоимостью.

Г. ЗЫКОВ,
корр. ТАСС.

Киров.

Промышленность—села

Президент Р. Никсон заявил, что он не имеет ни малейшего намерения уходить в отставку. Глава американского государства сделал это заявление на днях в ответ на шумную пропагандистскую кампанию своих политических противников, добивающихся, чтобы он выпустил из своих рук руль управления страной.

Полемика достигла необычайной резкости. По словам американских газет, никогда еще за всю историю Соединенных Штатов президент не подвергался столь ожесточенным нападениям.

Против Никсона выступили крупные газеты, радио-и телевизионные кампании, в том числе и те, которые прежде поддерживали его более или менее безоговорочно. Несколько членов конгресса США, и среди них один представитель Республиканской партии, к которой принадлежит и глава государства, предложили применить против Никсона так называемый «импичмент», то есть отстранить его от власти решением конгресса, в свою очередь президент обвинил организаторов этой кампании в преднамеренной клевете по его адресу.

Поводом для вспышки нынешнего внутривластного кризиса в США послужило так называемое «Уотергейтское

ВНУТРИПОЛИТИЧЕСКАЯ БОРЬБА В США

дело». Суть его сводится к тому, что во время последней предвыборной кампании в США в прошлом году несколько человек, связанных с республиканской партией, проникли в Вашингтонскую гостиницу «Уотергейт», где находилась тогда штаб-квартира демократической партии. Цель налета состояла в том, чтобы установить там подслушиваю-

щие аппараты. Участники этого налета были наказаны по суду. Мне довелось быть во время этой предвыборной кампании в Соединенных Штатах, и я должен сказать, что скандал с налетом на «Уотергейт», один из многочисленных политических скандалов, которыми так богата американская история, не привлек тогда практически никакого внимания в стране и не оказал непосредственного влияния на исход выборов.

Беседа на международные темы

щую аппаратуру. Участники этого налета были наказаны по суду.

Мне довелось быть во время этой предвыборной кампании в Соединенных Штатах, и я должен сказать, что скандал с налетом на «Уотергейт», один из многочисленных политических скандалов, которыми так богата американская история, не привлек тогда практически никакого внимания в стране и не оказал непосредственного влияния на исход выборов.

Но в этом деле до сих пор остается много неясных моментов, и не известно, будут ли они когда-нибудь раскры-

ты или останутся тайной, как остались тайной убийство Кеннеди и многие, многие другие загадки Америки. Наблюдатели в США, например, не могут понять, зачем участникам налета, если они действительно хотели помочь Никсону, понадобилось затевать такую сомнительную и рискованную авантюру, которая могла лишь скомпрометировать этого деятеля в момент, когда его ус-

согласен передать в распоряжение суда все записи своих разговоров относительно «Уотергейтского дела» и выразил надежду, что такие шаги «прояснят этот аспект раз и навсегда».

Будущее покажет, в какой мере это решение президента, сопровождающееся подтверждением его решимости остаться у власти, разрядит создавшуюся напряженную обстановку. Во всяком случае, факты говорят о том, что Никсон по-прежнему может рассчитывать на поддержку мощных сил среди представителей того класса, который делает погоду в сегодняшнем американском обществе. «Большинство руководителей деловых кругов, — писала на днях газета «Вашингтон пост», — будет поддерживать Никсона, полагая, что резкая перемена в Белом доме поколеблет силу и авторитет Соединенных Штатов». «Многие представители этих кругов, — добавляет газета, — считают, что президент стал жертвой безответственной информации».

Однако в конце концов президент счел целесообразным отказаться от продолжения этого спора. Он объявил, что

А. КРАСИКОВ,
(ТАСС).

В комитете народного контроля ЧЕМ БУДУТ СЕЯТЬ?

На прошедшем заседании Тоншаевского районного комитета народного контроля обсуждался вопрос «О результатах проверки состояния и подготовки семян яровых зерновых культур к весеннему севу 1974 года в колхозе «Малокаменский».

Проверкой, проведенной районным комитетом народного контроля совместно с работниками районной семенной инспекции, установлено, что подготовка яровых зерновых культур к весеннему севу 1974 года в колхозе «Малокаменский» проходит неудовлетворительно. Несмотря на то, что план засыпки семян колхозом выполнен, но до кондиции в колхозе не доведено ни одного центнера. В хозяйстве засыпано 820 центнеров овса, 310 центнеров ячменя. Из них 240 центнеров имеют повышенную влажность, а 590 центнеров — пониженную всхожесть и подлежат обмену. Колхоз не обеспечен семенами многолетних трав. Часть посевного материала засыпана с осени неочищенным и работа по доведению его до посевных кондиций не организована до сих пор.

Все засыпанные семена в колхозе сортовые, но значительная часть из них относится к массовой репродукции и подлежит сортообмену. Так, из 310 центнеров ячменя «Винер» — 200 центнеров массовой репродукции, а 110 центнеров VI репродукции. Семеноводческая

бригада создана формально и работы по семеноводческим посевам практически не проводит.

Складских помещений в колхозе достаточно, но до настоящего времени 350 центнеров овса хранится на току в Малокаменской бригаде.

Руководители хозяйства (председатель А. Ф. Козырев) смирились с недостатками, не уделяют семеноводству должного внимания. И не случайно по урожайности зерновых культур колхоз находится на предпоследнем месте в районе. Фактический сбор урожая составил в 1973 году всего 6,6 центнера с гектара, в том числе овса — 5,3 цн.

Комитет народного контроля указал председателю колхоза А. Ф. Козыреву и агроному В. И. Яровиковой на несерьезное отношение к организации подготовки семян зерновых культур к весеннему севу 1974 года.

Обязал руководителей хозяйства в срок до 1 декабря текущего года обеспечить доведение всех семян зерновых культур до посевных кондиций и произвести обмен невсхожих семян на кондиционные.

Председателю группы народного контроля А. К. Смирнову указано на необходимость усилить контроль за ходом подготовки семян к весеннему севу и их хранением.

И. МИХАЙЛИН,
председатель районного комитета народного контроля.

В НАДЕЖДЕ НА АВОСЬ

Наверстывать упущенное трудно. Тем более в нынешнюю зимовку скота, когда чувствуется недостаток кормов, да и те завезены со стороны. Совхоз «Прогресс» выполнил годовой план продажи молока государству, надои на фуражную корову увеличился, поэтому здесь не приходится думать о чем-то плохом.

Но уже сейчас стоит задуматься о будущем, ведь не за горами новый год. А на фермах совхоза дела идут не везде хорошо. Кодочинговская молочная ферма самая маленькая в хозяйстве. Здесь содержится 62 коровы. Ну а беспорядков, пожалуй, больше всего.

Сейчас идут отелы. Везде принято отсаживать телят в отдельные клетки, а здесь в клетки ставят теленка вместе с коровой. После отела теленок с коровой находится иногда месяц, а иногда и больше. Дойти таких коров бесполезно, все молоко забирает теленок. А ведь именно после отела коровы дают наибольший надои.

Таких коров, например, в группе Н. А. Питилимовой шесть, остальные

в запуске. Сколько молока можно было бы сэкономить, если бы телят отсаживали вовремя? А что доярка получает сейчас? Ничего.

Беспорядок на ферме и в расходовании кормов. Солома не режется и не запаривается, хуже того,

Зимние заботы животноводов

дается без нормы. Кроме соломы в рацион входит два килограмма концентратов. А ведь на ферме лежит картофель. Почему же им не кормят? Оказывается нет посуды, в которой можно было его помыть. Вот так из-за мелочи коровы получают только солому. Уже прошло больше месяца с тех пор, как началась зимовка, а найти простую вещь не могут.

Ферма находится на центральной усадьбе совхоза. Казалось бы, и внимания ей должно уделяться больше, чем другим, но получается все наоборот.

Так, только перед началом зимовки на молочной ферме были укомплектованы кадры. А летом две

группы доились по очереди. Но и сейчас в Кодочингах животноводов не хватает. По очереди работают на телятнике, где содержится нетели. Здесь сейчас нужен особый уход, потому что скоро они начнут телиться. А какие из них будут коровы, если нет никакого ухода. Видимо, здесь надеются на авось.

Причина текучести кадров в животноводстве заключается в том, что мала зарплата. Естественно, малы надои — мала и зарплата. Но есть и еще одна причина. Очень мала нагрузка на доярку. При такой же механизации в Ломине у каждой доярки в группе по 19—22 коровы, а в Кодочингах — по 14—17.

Зима вступает в свои права. Впереди еще один трудный месяц зимовки скота. Поэтому сейчас необходимо устранить имеющиеся недостатки. Так, например, ввести в рацион картофель, после отела отелять телят от коров, корма скармливать только в приготовленном виде. Это пойдет на пользу совхозу.

А. ПЕРМИНОВ.



СРЕДНЕМУ РУКОВОДЯЩЕМУ ЗВЕНУ — ВЫСОКУЮ КВАЛИФИКАЦИЮ

Перед сельским хозяйством сейчас стоят очень большие задачи, и без грамотного, квалифицированного руководства со стороны специалистов их решить невозможно. От работы руководящих кадров и специалистов зависит рост сельского хозяйства. В настоящее время в колхозах и совхозах нашего района работает 95 специалистов сельского хозяйства.

Через 4—5 лет каждый специалист и руководитель среднего звена должен пройти курсы повышения квалификации. С этой целью созданы и работают факультет повышения квалификации при Горьковском сельскохозяйственном институте и областная школа повышения квалификации, где проходят очную подготовку и переподготовку специалисты колхозов, совхозов.

Все слушатели на время учебы обеспечиваются

стипендией, жильем, за ними сохраняется заработная плата. И все же план, который доводят до районного управления сельского хозяйства, а управление, в свою очередь, до колхозов нашего района, выполняется с трудом. Здесь все зависит от руководителей хозяйств. Большинство из председателей колхозов понимают важность того, что те небольшие расходы, которые затрачивает хозяйство на повышение квалификации кадров, окупятся сторицей.

Своевременно направляются на курсы специалистов и руководителей среднего звена председатели колхозов имени Свердлова, «Путь Ленина», «Коммунар», имени Тимирязева.

Колхоз «Малокаменский» ежегодно направляет на курсы повышения квалификации бригадиров, вновь готовит ре-

зерв для выдвижения на должность бригадиров из молодежи. Так, недавно уехал на учебу после службы в армии Анатолий Александрович Кудрявцев. Окончил курсы бригадир этого же хозяйства Николай Иванович Медведев. Давно работает бригадиром в колхозе имени Свердлова Василий Александрович Вершинин, имеющий среднее специальное образование, в начале этого года он тоже был на курсах повышения квалификации. Среднее специальное образование имеют также бригадиры Гусевы в колхозе «Коммунар».

Но бригадиров, имеющих среднее специальное образование, у нас пока мало. В основном в среднем звене работают люди с начальным образованием, пожилого возраста, которым трудно повышать квалификацию, хотя у них большой про-

изводственный опыт.

Руководители среднего звена, работники полеводства и животноводства повышают свою квалификацию не только на курсах, но и внутри хозяйства, где они занимаются — в школах передового опыта. В этом учебном году они созданы почти во всех хозяйствах. Руководителями школ являются специалисты колхозов и совхозов: агрономы, механики, зоотехники, ветработники.

В прошедшем году такие школы также работали в хозяйствах, но работу некоторых из них нельзя признать удовлетворительной, так как занятия проводились не регулярно. В этом учебном году занятия нужно проводить согласно плана, чтобы они приносили пользу.

Л. НИКОНОВА,
инспектор по кадрам управления сельского хозяйства.

Москва. Ученицей пришла Татьяна Неделькина на сахаро-рафинадный завод имени Мантулина. Сейчас она бригадир комсомольско-молодежной бригады, член цехового комитета профсоюза, секретарь комсомольской организации смены, депутат районного Совета депутатов трудящихся.

В 1972 году коллективу бригады было присвоено звание «Лучшая бригада МПШ СССР». За высокие показатели, достигнутые в социалистическом соревновании в первом полугодии 1973 года, ей присуждено переходящее Красное Знамя «Герои пятилеток, ветераны труда — лучшему комсомольско-молодежному коллективу».

Бригада решила завершить годовое задание к 30 ноября и выработать сверх плана 282 тонны сахара-рафинада при отличном качестве. За 9 месяцев работники дополнительно к программе выпустили 200 тонн сладкой продукции.

На снимке: бригада Татьяны Неделькиной. Слева направо: В. Коновалова, З. Хрисанова, М. Айтметова, Л. Гамбургер, В. Губернаторова, Л. Бубнина, бригадир Т. Неделькина, А. Каргашина.

Фото В. Черединцева.
(Фотохроника ТАСС).

ФИЛЬМЫ БУДУЩЕЙ НЕДЕЛИ

Узбекский цветной широкоэкранный фильм «Навстречу тебе» — это лирическая повесть о любви и нравственной красоте двух молодых людей, случайно встретившихся во время отдыха в Крыму. Глазные роли исполняют заслуженные артисты Марат Арипов и Светлана Норбаева.

Картина «Жизнь на грешной земле» — это экранизация повести Анатолия Иванова, ставшего широко известным после перенесения на телеэкран его романа «Тени исчезают в полдень». Повесть «Жизнь на грешной земле», как всегда у А. Иванова, полна драматизма характеров и ситуаций. Нелепо сложилась жизнь простого деревенского парня Павла Демидова. Не думал он, что любовь к Марии обернется для него тяжелой драмой. Доверчивый и благожелательный не предполагал он, куда может завести его тайная злоба. Денис Макшеев, тоже влюбленный в Марию, задумал во что бы то ни стало избавиться от соперника. Он сумел возвести на него гнусное обвинение в поджоге колхозной риги, лжесвидетельствовал на суде и со злорадством выслушал приговор, по которому Павел был надолго осужден... Прошли годы. Вернулся Павел в родное село, стал

он мрачным, нелюдимым. Один свет в окне у него, мальчик сирота Гринька, взятый на воспитание. Зачем же приехал Павел в родные края, где все напоминает о пережитом, где живет Мария, ставшая женой Дениса? Но о дальнейшей судьбе Павла вы можете узнать, посмотрев эту интересную картину.

Новинки кино

На роль Павла был приглашен популярный киноактер Анатолий Кузнецов. Дениса сыграл Е. Шутов. Марию — Л. Лушина. Образ Насти, женщины с открытым и щедрым сердцем, сумевшей понять и полюбить Павла, создан актрисой Л. Смирновой.

Фильм о трагической любви — «Решма и Шера» создан кинематографистами Индии. Это история любви двух молодых людей, чьи семьи уже несколько веков враждуют между собой, принося друг другу много горя и слез.

Будет также показана интересная кинокомедия Л. Гайдая «Иван Васильевич меняет профессию». С творчеством кинорежиссера Гайдая мы знакомы по многим фильмам, таким как «Жених с того света», «Са-

могончики», «Операция «Ы» и другие приключения Шурика», «Кавказская пленница», «Бриллиантовая рука». Этими картинами Л. Гайдай зарекомендовал себя талантливым мастером юмора и сатиры, способным рассмешить самого унылого человека. Каждая его комедия — это обилие прекрасных актерских работ. И успех фильмов по праву разделяют с постановщиком исполнители ролей. Кто же играет в его новом фильме, в титрах обозначенном как «не научно-фантастическая, музыкально-эксцентрическая кинокомедия». Во-первых, Юрий Яковлев, который в картине играет две совершенно противоположные по характеру роли — Царя Ивана Грозного и управдома Буншу. В паре с Ю. Яковлевым выступает Леонид Куравлев. Созданный им Шорж Милославский, мелкий жулик с полным набором прилпатенных шуточек и соответствующей жестикуляции. В остальных ролях фильма снялись хорошо знакомые нам актеры Александр Демьяненко, Наталья Селезнева, Михаил Пуговкин, Савелий Крамаров, Наталья Крачковская и другие.

Н. ТАТАРИНОВ,
директор киносети.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

ОХРАНА ТРУДА ЖЕНЩИН

Одна из глав принятых недавно в союзных республиках Кодексов законов о труде посвящена охране труда женщин. Дело в том, что физиологические особенности организма женщины, некоторые факторы семейно-бытового характера не позволяют ей выполнять ряд работ или требуют отклонений от общеустановленного производственного режима. Об этом необходимо всегда помнить не только руководителям предприятий. Нередко ведь и сами женщины добровольно нарушают предписание закона. Например, занятые на работах, связанных с переноской или передвижением грузов, вес которых превышает установленные для них предельные нормы поднятия тяжестей. Такой «героизм» может нанести большой ущерб здоровью.

В чем же особенности правового регулирования труда женщин?

Ответ на этот вопрос можно найти в главе XI Кодекса законов о труде РСФСР. Подобные положения есть в Кодексах и других республик. Запрещается применять труд женщин на тяжелых работах и на работах с вредными условиями труда. Кроме этого, им нельзя трудиться на подземных работах, за исключением нефизических работ или работ по санитарному и бытовому обслуживанию.

Статьей 161 КЗОТ РСФСР установлены ограничения труда женщин на работах в ночное время. Как правило, привлечение женщин к работам ночью не допускается. Труд в ночное время возможен лишь в отдельных отраслях народного хозяйства и там, где он вызывается особой необходимостью и разрешается в качестве временной меры.

Особым вниманием и заботой окружен труд беременных женщин и женщин, имеющих малолетних детей. Так, согласно статье 164 КЗОТ РСФСР, беременные женщины в соответствии с врачебным заключением, переводятся на это время на другую, более легкую работу, с сохранением прежнего среднего заработка.

В случае невозможности выполнения прежней работы женщиной, кормящей грудью, или женщиной, имеющей детей в возрасте до одного года, их переводят на другую работу, также с сохранением среднего заработка. На новом месте они вправе работать в течение всего времени кормления ребенка или до достижения им возраста одного года. Этим категориям женщин предоставлены и другие возможности для ухода за детьми. Так, согласно статье 169 КЗОТ РСФСР, матерям, кормящим грудью, и имеющим детей в возрасте до года, предоставляются дополнительные перерывы в работе для кормления ребенка.

Эти перерывы предоставляются не реже, чем через три часа. Их продолжительность не менее тридцати минут каждый. Если у женщины двое или более детей в возрасте до года, время перерыва устанавливается не менее часа. Эти перерывы включаются в рабочее время и оплачиваются по среднему заработку.

Ярким проявлением заботы советского государства о работающих женщинах является Постановление Совета Министров СССР от 26 июля 1973 г. «Об улучшении обеспечения пособиями по беременности и родам и по уходу за большим ребенком». Согласно этому Постановлению, работницам и служащим-женщинам, в том числе не состоящим членами профсоюза, а также колхозницам пособия по беременности и родам будут выплачиваться в размере полного заработка, независимо от продолжительности трудового стажа. Пособия по этой норме будут начисляться за дни отпуска по беременности и родам, приходящиеся на период с 1 декабря 1973 года.

Кроме этого, устанавливается, что больничный листок и пособие по уходу за больным ребенком, не достигшим 14 лет, выдается на период, в течение которого необходим уход, но не более чем на 7 календарных дней. Одиноким матерям, вдовам и разведенным женщинам больничные листки и пособия по уходу за ребенком, не достигшим 7 лет, могут выдаваться на срок до 10 календарных дней.

Этот порядок будет вводиться постепенно. В районах Крайнего Севера и местностях, приравненных к ним, на Европейском Севере по-прежнему будут оплачиваться больничные листы с 1 декабря 1973 года. В районах Дальнего Востока и Сибири, в районах Урала, Казахстана и Средней Азии — с 1 июля 1974 года. В остальных районах страны — с 1 декабря 1974 года.

Как-то в телевизионной передаче «Человек и закон» был задан вопрос: «Вправе ли администрация направлять в командировки женщин, имеющих детей в возрасте до восьми лет, без их согласия?» Ответ на этот вопрос содержится в статье 163 КЗОТ РСФСР. Эта статья таким правом администрацию не наделяет. Не разрешается, без их согласия, привлекать тружениц, имеющих детей до восьми лет, и к сверхурочным работам.

И. ГРАНКИН,
юрист.
(ТАСС).

Редактор
Ю. Н. ШИШМАКОВ.

Тоншаевскому райобъединению «Сельхозтехника» **ТРЕБУЮТСЯ** на работу трактористы, шоферы.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
р. п. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-16; отдела писем, бухгалтерии — 0-01, типографии — 0-01 (два звонка); отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.
ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ, СУББОТАМ.
Заказ 970 Тираж 4282

Книжная полка

ДАЮТ ПУТЕВКУ В ЖИЗНЬ

В Тоншаевскую детскую библиотеку поступили новые книги:

В. Крамов. «Путевка в жизнь» (коротко о профессиях). Выпуск 7.

Перед каждым юношей, когда готовится он выйти в большую жизнь, встают вопросы: кем быть? Какую выбрать профессию? Куда пойти учиться?

Найти правильный ответ на вопрос: «Кем быть?» поможет путеводитель по профессиям «Путевка в жизнь», содержащий краткую, концентрированную информацию о множестве важных дел, ждущих молодого человека за порогом школы. В очередном, седьмом выпуске рассказывается о профессиях людей, занятых в производстве домашних холодильников, мебели, парфюмерии.

Ифантьев В. «Честь и долг». Рассказ о военной профессии. Книга расскажет о военной профессии, ее особенностях, о тех качествах, которые военная служба воспитывает в человеке.

Шварц А. Л. «Во всех зеркалах книга поисков».

Книга об ученых-генетиках, биологах, микробиологах. Создателем советской генетики был Н. К. Кольцов. В нем жила высокая мечта управлять наследственностью человека, изменить ее к лучшему, избавить людей от скрытых зачатков болезней. Другой ученый — Л. А. Зильбер — отстаивал вирусную гипотезу рака. Как по ступенькам, в крошечной тьме опускался он в глубь по-

раженной клетки, к сокровенным механизмам болезни. Автор зовет заглянуть в лабиринт мыслей исследователя и утверждает, что в теориях, как в зеркалах, отражены надежды, тип мышления, даже характеры ученых.

Носик Б. М. Кто они были, дороги!

Правдивая повесть об одном летнем путешествии 8 «б» класса, документально подтвержденная общей тетрадкой старосты Бори Силкина и записной книжкой Федора Федоровича Киселева, угличского учителя истории.

Книга о путешествии по северо-западной России, по следам пути «из варяг в греки», по следам купеческих караванов, Батыева полчища, новгородской дружины, партизанских отрядов минувшей войны. В этом полном приключений летнем путешествии веселые ребята — старшечки классники из Москвы заново открывают для себя Родину, размышляют над ее прошлым и настоящим.

Старостин А. Адмирал вселенной (рассказ о времени и человеке).

Академик Сергей Павлович Королев начал заниматься ракетами тогда, когда многие ученые и конструкторы называли ракеты чудачеством.

Книга эта о молодости Королева, о времени создания группы изучения реактивного движения (ГИДа) и о том, почему именно этот период определил направление всей жизни академика С. П. Королева.



Москва. Во Всесоюзном институте ассортимента изделий легкой промышленности и культуры одежды с творческим отчетом перед москвичами выступил Минский Дом моделей.

Минчане продемонстрировали традиционные национальные белорусские костюмы и коллекцию современных моделей. 40 процентов предлагаемых минскими модельерами моделей ежегодно осваивается промышленностью. Среди показанных моделей выделяется оригинальная коллекция молодежных костюмов и пальто из кожи.

На снимке: кожаное молодежное осенне-весеннее пальто из свиного спилка с белыми контрастными строчками.

Фото А. Пушкарева.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ! Не забудьте выписать районную газету

„Тоншаевский колхозник“

Подписку принимают общественные распространители печати по месту работы, почтафоны, отделения связи и агентство „Союзпечать“.

НАПОМИНАЕМ, ЧТО СРОК ПОДПИСКИ ЗАКАНЧИВАЕТСЯ 25 НОЯБРЯ.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА
НА ГОД — 3 руб. 12 коп.,
НА ПОЛГОДА —

1 руб. 56 коп.